

Лицеистка

февраль 2024 года

Выходит с 2013 года Выпуск № 4

Колонка Лицеистки



Здравствуйте, дорогие читатели!

Вы читаете четвертый номер в этом учебном году.

Наш очередной выпуск выходит в самый значимый месяц зимы. Февраль самый короткий зимний месяц, как оказалось, богат на праздники. И это не только 23 февраля, который мы считаем «мужским днём календаря».

Февраль богат памятными датами в героической истории страны . В этом году наша страна отмечает 80— летие со дня полного освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков. Более 80 лет со дня переломного момента в ходе Великой Отечественной войны—Сталинградской битве. 8 февраля отмечается День юного героя-антифашиста.

В феврале у нас проходит множество традиционных и новых событийных активностей для ребят всех возрастов в формате «дети – детям» при активном участии государственных и общественных организаций – партнеров школы в области патриотического и духовно-нравственного воспитания. Встречи с воинами –интернационалистами стали доброй традицией для учеников лицея.

35 года назад 15 февраля состоялся вывод советских войск из Афганистана. С тех пор в этот День памяти о россиянах, исполнивших свой служебный долг за пределами Отечества, мы отдаем дань памяти мужеству и героизму солдат, погибших в той войне.

Конечно, невозможно обойти без внимания, лицейские мероприятия, связанные с наукой. И о многом другом подготовлен наш очередной выпуск.

Календарь знаменательных и памятных дат

- 27.01. День воинской славы России. День снятия блокады Ленинграда
- 02.02. День воинской славы России. День победы советских войск в Сталинградской битве (1943)
- 08.02. Международный день юного героя-антифашиста
- 08.02. День российской науки.
- 15.02 .- Памятная дата России. День памяти воинов-интернационалистов.
- 21.02. Международный день родного языка.
- 23.02. День воинской славы России. День защитника Отечества

В этом выпуске:

От Лицеистки	1
Помним! Чтим! Гор- димся!	2-3
Родина-мать зовет	4
Они навечно с нами!	5
С Днем Российской науки!	6-7
Отечества лостойные сыны	8-9
День защитника Оте- чества	10
Цитата недели	11

Помним! Чтим Гордимся!

Последняя неделя января в Лицее была посвящена 80-летию полного снятия блокады Ленинграда.

Началась она с "Разговоров о важном", которые прошли с 1-11 классы.

Блокада Ленинграда. Два слова, наполненных болью, страхом, скорбью, силой духа, мужеством, героизмом. И состраданием, памятью... В Ленинграде за время блокады погибло по разным оценкам от 800 000 до 1,2 млн человек. Горе пришло в каждую семью. На глазах у матерей и отцов умирали их сыновья и дочери, дети оставались без родителей. Холод тоже убивал. Зима 1941-42 годов выдалась аномально холодной. Столбик термометра неумолимо полз к -40 градусам. Рекордные морозы той зимы синоптики объясняли морскими ветрами. В городе нет электричества, не работает канализация. Топить печи было уже нечем. Кто-то выходит из дома и просто падает замертво. Ленинград превращается в ледяную пустыню. Спасением для сотен тысяч осажденных стала «Дорога жизни». Дорога жизни – единственная магистраль, связывающая осажденный город со страной. Проложенная по льду Ладожского озера, она спасла Ленинград: по ней в город доставили около 1 миллиона 615 тысяч тонн грузов – продовольствия, боеприпасов, горючего и одежды. Она начала действовать уже в сентябре 41-го как водный маршрут по Ладоге. А по проложенной по льду Ладожского озера трассе с 21 ноября из города эвакуировали гражданское население, главным образом женщин и детей. Среди них была Кораблева Г.В.

Галина Васильевна родилась в 1941 году в г. Ленинграде. После смерти матери в 1943 году была отправлена в детский дом № 1 г. Осташково, где она пробыла до 8 лет. В 1949 году родственники забрали ее к себе в г. Оксай Республики Казахстан. В 1960 году Галина Васильевна переехала к родственникам в г. Саратов, где поступила в электромеханический техникум по специальности технолог. После окончания техникума, в 1970 году, Галина Васильевна продолжила обучение в Саратовском экономическом институте. И после его окончания вышла на работу в НИИ "Волна". Галина Васильевна имеет знак «Жителю блокадного Ленинграда». Учащиеся волонтеры Лицея № 47 ежегодно посещают Галину Васильевну на дому, поздравляют с праздниками и общаются по душам. И сегодня в канун 80-летия со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады учащиеся поздравили Галину Васильевну с праздником. Мы желаем Галине Васильевне здоровья, долгих лет жизни и всегда хорошего настроения!



25 - 26 января учащиеся Лицея № 47 приняли участие в тематическом историческом тесте, посвященном 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Команда учащихся 10-11 классов Лицея № 47 заняла 3 место в районной интеллектуальной игре - тесте для пользователей мобильного приложения "ВВЕРХ".

Вопросы теста были направлены не только на проверку знаний, но и позволили узнать новые важные факты о ключевых событиях обороны Ленинграда.

Помним! Чтим Гордимся!

Вопросы теста были направлены не только на проверку знаний, но и позволили узнать новые важные факты о ключевых событиях обороны Ленинграда

26 января, накануне празднования 80-летия со дня освобождения

Ленинграда от блокады, учащиеся 10 классов Лицее № 47 провели интерактивную экскурсию "Урок мужества "Непобежденный Ленинград". Затаив дыхание ребята слушали о том, как маленькие ленинградцы в блокадном городе сражались с голодом, холодом, смертью. Как с первых дней войны старались помочь взрослым: вставали за станки вместо ушедших на фронт родителей, строили оборонительные укрепления, ухаживали за ранеными, собирали металлолом, необходимый для изготовления патронов и снарядов. Также ребята слушали историю ленинградской школьницы Тани Савичевой, которая во время блокады вела дневник, содержащий девять страшных строк: каждая строка посвящена смерти одного из близких.



Большое впечатление на детей произвел рассказ о норме хлеба блокадников и о том, как коты помогли жителям Ленинграда спастись от нашествия крыс. В конце Урока мужества учащиеся почтили память погибших минутой молчания и съели по маленькому кусочку хлеба - символу блокадных лет.



Учащиеся 7 "Б" и 8 "А" класса Лицея № 47 присоединились к Всероссийской акции, посвящённой Дню полного освобождения Ленинграда от фашист-

ской блокады Акция проведена накануне 80-летия со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в память о мужестве, стойкости и героизме ленинградцев. Учащиеся зажгли десятки "светлячков" в классе и в сквере имени К.В. Благодарова, Героя Советского Союза.

Блокадный «светлячок» — фосфоресцирующие небольшие значки, которые прикреплялись к одежде и помогали жителям блокадного Ленинграда передвигаться по городу, погрузившемуся в полную темноту в период Великой Отечественной войны. В то же время они не были заметны с воздуха и не привлека-

ли внимание вражеской авиации.



29 января Сегодня учащиеся Лицея № 47 приняли участие в видеомосте «ЛЕНИНГРАД- CAPATOB».

Видеомост «Ленинград – Саратов: рядом в истории, в бою и в труде» - это мероприятие, объединяющее эпохи, поколения, судьбы людей и городов -

Саратов и Санкт-Петербург, посвященное 80-летию освобождения Ленинграда от фашисткой блокады.

Организатор: детская областная библиотека имени Пушкина для школ Саратовской области.

В рамках видеомоста участники делились историями о героях, принявших участие в снятии блокады Ленинграда, битвах за Ленинград, судьбами людей, которые жили в блокадное время.

Учащиеся 10 классов нашего лицея рассказали о К.В. Благодарове, Герое Советского Союза, легендарном летчикештурмовике, участнике Великой Отечественной и Второй мировой войны. К.В. Благодаров защищал небо над Ленинградом от фашистов. Среди многочисленных наград Константину Владимировичу была вручена медаль "За оборону Ленинграда".

Родина-мать зовет

2 февраля Сегодня в Лицее № 47 в честь памятной даты - победы в Сталинградской битве прошла тематическая выставка "Хроники Победы "День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве", тематическая, просветительская книжно-иллюстративная выставка "Город мужества и славы" и Урок мужества "Родина - мать зовёт!"

Сталинградская битва стала одним из крупнейших сражением Великой Отечественной войны. Она продолжалась более полугода, с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. В ней приняло участие свыше 2 миллионов солдат. Красной армии пришлось воевать не только с немцами, но и с румынами, итальянцами, хорватами и венграми.

Ожесточенные бои велись в самом городе. Всего в период с сентября по ноябрь было отражено более 700 атак немецких войск!

На Уроке мужества волонтеры 8 "Г" класса рассказали учащимся о подвигах участников Сталинградской битвы. О тех страшных событиях Великой Отечественной войны и о боевом пути 169-й стрелковой Рогачевской дивизии. Наш лицейский музей носит имя 169-й стрелковой Рогачевской Краснознаменной орденов Суворова II степени и Кутузова II степени дивизии. Эта дивизия прошла с боями от реки Прут в 1941 г. до Берлина в 1945 г. и принимала участие в Сталинградской битве. Ребята с неподдельным интересом слушали исторические факты и рассматривали экспонаты, задавали много вопросов и рассказывали про своих прадедов — участников Великой Отечественной войны. Ветеран 169-й дивизии, участник Сталинградской битвы Владимир Селивоненко написал в своем стихотворении:

«Ну скорей же..., скорее взгляните в окно: Как тут было на свет не родиться?! Жизнь- ведь это же чудо! как жаль, что оно Уж не может опять повториться!»

Они все знали, что жизнь не может повториться и ради того, чтобы жили другие, они отдали свои жизни...
И.М. Карханин совершил невероятный подвиг в битве за Сталинград. Он подполз к дзоту и закрыл собой амбразуру. Вражеский пулемет умолк...Тогда разведчики смогли ворваться в дзот. И в рукопашной схватке они били фашистов в упор. Боевой приказ был выполнен: разведчики уничтожили гарнизон дзота, захватили «языка», пулемет, две винтовки, а уходя, подорвали дзот противотанковой гранатой. Вместе с трофеями бесстрашные советские воины бережно несли тело своего товарища. Ценой своей жизни Карханин помог выполнить боевую задачу, принял смерть, чтобы жил великий город — Сталинград.

Сегодня на выставке были представлены экспонаты музея Боевой и Трудовой Славы лицея, связанные со Сталинградской битвой.

- Осколки гранат, которые привезли ветераны 169-й дивизии
- Портрет Ивана Карханина
- Косомольский билет Ивана Карханина (копия)
- Статьи из газет о подвиге Ивана Карханина
- Книга со статьей про Ивана Карханина
- Книга о 169-й дивизии «Под знаменем сивашцев»
- Стихи ветеранов 169-й дивизии

Неподдельный интерес у ребят вызвали боеприпасы и их части, сохранившиеся до наших дней со времен Великой Отечественной войны.

Все мы должны помнить об этом историческом сражении, ведь именно эта битва стала переломным моментом в Великой Отечественной войне.





Они навечно с нами!

Международный день юного героя-антифашиста. Он был учрежден Ассамблеей ООН в 1964 году по предложению Клуба интернациональной дружбы Московского городского дворца пионеров в память о двух подростках, отдавших жизни в борьбе против империализма — в этот день, но в разные годы, — французе Даниэле Фери и иракце Фадыле Джамале. Так получилось, что в этот день были расстреляны пять мальчишек-парижан лицея "Бюффон", Жана Мари Аргуса, Пьера Бенуа, Жана Бодрее, Пьера Грела, Люсьена Легро не предавших своих друзей-подпольщиков в годы Второй мировой войны.

Но не только их вспоминают в этот день.

В 1943 году, также 8 февраля, были расстреляны молодогвардейцы Олег Кошевой, Любовь Шевцова, Дмитрий Огурцов, Виктор Субботин, Семен Остапенко.

Юные борцы с фашизмом. Обычные мальчишки и девчонки, ровесники, а то и младше сегодняшней молодежи. Но это были Советские пионеры-герои и дети трудящихся разных стран мира. Участники Великой Отечественной и Второй Мировой, национально-освободительных войн, революционного движения, коммунисты-подпольщики. Всюду, где шла справедливая борьба трудящихся за свободу, за мир, рядом со взрослыми – дети. Они служили связными, разведчиками, распространяли газеты, писали и расклеивали листовки, участвовали в демонстрациях, а когда нужно – брали в руки оружие, и сражались наравне со старшими.

Многие из них погибли – от вражеских пуль или в застенках. Пусть жизнь этих подростков была недолгой, но память о них продолжает жить в сердцах трудящихся. Наших с вами сердцах. День юного героя-антифашиста. Первые помнят

8-9 февраля учащиеся Лицея № 47 в рамках часа общения и проекта "Историческая память" посмотрели художественный фильм «Легенда армии. Ваня Фёдоров» и обсудили важные вопросы: "Что значит быть патриотом?", "Есть ли у героизма возраст?", "Кто они - юные героиантифашисты? Почему совершали подвиги?".

Вопросов было очень много. Но всех их объединил один ответ - "Это настоящие патриоты. Они любят свою Родину и защищают ее. Потому что такие понятия, как "Родина", "Мать" и "Отечество" неразрывны".





С Днем Российской науки!

В четверг, 8 февраля, отмечается День российской науки, учрежденный указом президента РФ от 7 июня 1999 года. Это праздник академиков, ученых, профессоров и студентов, решивших посвятить свою жизнь научной и исследовательской деятельности. Но история праздника уходят корнями уже в эпоху Петра I — по его велению 8 февраля 1724 года был издан указ о развитии науки в российском государстве, благодаря чему появилась первая Академия наук и художеств (ныне Российская академия наук). В 2024 году ей исполняется 300 лет. Накануне в Лицее № 47 прошел увлекательный Урок, посвященный Дню науки.

В рамках Научного урока ребята приняли участие в уникальных, интересных научных экспериментах и узнали их секреты.

Наука не бывает скучной, если к ней подойти творчески. Такие Уроки пробуждают у детей интерес к знаниям, новым открытиям, увлекает такими науками как физика, химия, биологии.



Традиционные занятия цикла «Разговоры о важном» было посвящено теме первооткрывателей, их достижениям и вкладу в развитие науки. В центре внимания школьников оказался прошедший 29 января праздник День первооткрывателя.

Суть этого торжества — отметить важность исследований, инициативы и смелости первооткрывателей, которые смогли расширить наше знание о мире и позволили людям знакомиться с новыми территориями и культурами.

В завершении ребята подготовили свои паруса мечты и отправились навстречу новым знаниям и успехам.





9 февраля в Лицее состоялась очередная школьная научнопрактическая конференция «Первые шаги».

Исследовательская деятельность учащихся дает возможность для самореализации, поучаствовать в решении практических, общественно-значимых задач.

С Днем Российской науки!

Работа конференции проходила по трем секциям: физико-математической, естественно—научной и гуманитарной. На суд членов жюри было представлено большое количество работ разной тематической направленности. Юные исследователи под руководством педагогов-наставников изучали «Хитрости современного маркетинга», «Влияние почерка на характер человека», «Роль нумерологии в нашей жизни», «Демография Саратовской области» и многие другие не менее интересные для них темы. Авторы проектов продемонстрировали отличное владение материалом, умение представить своё исследование.

Все выступающие уверенно отвечали на вопросы жюри. Активно вели себя и зрители: задавали вопросы, поддерживали своих товарищей.

Очередная школьная научно-практическая конференция завершена. Как отмечают ребята, исследовательская проектная работа обогатила их новыми знаниями, позволила отработать умения, навыки, способствовала развитию самостоятельности, ответственности, коммуникативных и деловых качеств.

Поздравляем всех участников школьной научно-практической конференции с успешным выступлением. Всем желаем дальнейших успехов и творческих задумок, реализации идей, новых интересных проектов!



17 февраля учащиеся 8-х классов попробовали свои силы в межпредметной игре «Знатоки», встретились «физики и лирики».

Игроки с большим интересом отвечали на вопросы, задавали вопросы сами и даже подготовили комплименты для жю-

Места распределились следующим образом:

Команда 8 «А» класса-І место,

Команда 8 «Г» класса-II место,

Команда 8 «В» класса-III место.

Поздравляем! Желаем дальнейших успехов!



Отечества достойные сыны

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества был введен в знак памяти о соотечественниках, проявивших самоотверженность и преданность Родине в период участия в боевых действиях за пределами нашей страны после Второй мировой войны, выполняя взятые СССР и Российской Федерацией международные обязательства по оказанию военной помощи дружественным странам. 15 февраля - символичная дата. В ней отразились верность присяге, служебному долгу, мужество, героизм, фронтовое братство солдат и офицеров, которые отдали, защищая интересы своей страны, самое дорогое на земле — жизнь.

14 февраля в Лицее № 47 в рамках проекта "Историческая память" прошло военнопатриотическое мероприятие, приуроченное ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и 35-летию со дня вывода из Афганистана ограниченного контингента Вооруженных сил СССР.

На мероприятии присутствовали почетные гости: Ветеран боевых действий в Афганистане, гвардии капитан ВДВ Метлин Виктор Анатольевич.

Преподаватель-организатор ОБЖ Милюков Андрей Васильевич - капитан запаса, ветеран боевых действий на Северном Кавказе. Учитель физической культуры Кондауров Алексей Владимирович, участник миро-



творческой операции в Югославии, председатель Саратовского регионального отделения межрегиональной общественной организации "Союз десантников"

Войны – интернационалисты – это герои. Память о них мы сохраним на века.

В нашем лицее мы храним память о таком герое - Виталии Леонидовиче Нечаеве, участнике боевых действий в Чечне, ученике Средней школы № 47.

19 февраля, в день памяти В.Л. Нечаева в рамках проекта "Историческая память" в Лицее № 47 прошла информационно-просветительская выставка "Отечества достойный сын".

Отечества достойные сыны

На выставке учащиеся 8 "Г" класса под руководством преподавателяорганизатор ОБЖ, руководителя патриотического клуба "Русичи" Милюкова А.В. провели интерактивную экскурсию.

Выставка «Отечества достойный сын» посвящена Виталию Леонидовичу Нечаеву, ученику Средней школы № 47, погибшего при выполнении воинского долга в Чечне. Виталию Нечаеву было 30 лет. Почти двухметрового роста, атлетически сложенный, кандидат в мастера спорта по самбо. Служба в ОМОНе была его стихией, его жизнью.

«За личное мужество и отвагу, проявленные при выполнении специальных заданий на территории Чеченской республики в условиях, сопряжённых с риском для жизни В.Л. Нечаев награждён орденом Мужества (посмертно)».

В нашем музее хранятся вещи, переданные родственниками и сослуживцами Виталия Нечаева: фотографии из личного архива, Благодарность от Полномочного представителя Президента в Северо-Кавказском регионе, нагрудные знаки: «Участник боевых действий», «За отличие»; китель, на кителе значки: «воин-спортсмен», «гвардеец», «военный разряд-1», «отличник военной службы»; фляжка для воды, саперная лопата, берет. На этих вещах надпись ИХТИАНДР. Виталия так прозвали за его любовь к рыбалке. 19 февраля 2001 года погиб один из самых лучших и опытных, всё знающий, всё умеющий. Младший лейтенант милиции Нечаев безупречно владел любым видом оружия - от пистолета до гранатомёта, трудно было найти ему равных в рукопашном бою. Погиб... чтобы сохранить мир, сохранить мир для нас с вами.

15 февраля учащиеся 8 "А" класса посетили Библиотеку № 7 и приняли участие в мероприятии, посвященном Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и 35-летию со дня вывода из Афганистана ограниченного контингента Вооруженных сил СССР. После торжественной части мероприятия юнармейцы лицея вместе с почетными гостями возложили цветы к мемориальной доске

В.Л. Нечаева.



День защитника Отечества

Каждый год 23 февраля в России отмечают День защитника Отечества. История праздника берет свое начало в далеком 1918 году. Этот день считается днем рождения Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА). В 1920-1921 годах праздник не отмечали, о нем вспомнили лишь в 1922 году, когда президиум ВЦИК постановил отметить четвертую годовщину формирования Красной Армии. Тогда же он обрел свое официальное название — День Красной Армии и Флота.

В годы Великой Отечественной войны эта дата стала для военных еще более особенной: 23 февраля 1943 года Красная Армия разгромила противника под Сталинградом, а в этот ровно через год отметила успехи в освобождении Днепра. 23 февраля 1945 года Красная Армия встречала уже на территории Европы, практически разгромив противника.

Волонтеры Лицея № 47 поздравили ветерана - участника Великой Отечественной войны с Днем защитника Отечества.

Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, мужества. Мирного и чистого неба над головой, спокойствия в душе, теплоты семейного очага, здоровья и долголетия!

Пусть будет мир на всей Земле! Вы наша гордость, защита, опора, фундамент, сила и мощь! Слава героям! С праздником!

В честь Дня защитника Отечества и в рамках проекта "Историческая память" учащиеся Лицея № 47 возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза, легендарного летчика-штурмовика К.В. Благодарова.



15 февраля в Лицее № 47 завершилась добровольческая акция "Мы с вами!" по сбору гуманитарной помощи в рамках проектов "Своих не бросаем", "Zа Победу!" Акция проводится в рамках проекта "Историческая память". В акции приняли учащиеся сотрудники лицея, учащиеся и их родители (законные представители). В этот раз к нашей акции присоединились учащиеся МОУ "СОШ № 64". Общими силами было собрано более 30 коробок с медикаментами, сладостями, чаем, кофе, консервами, вещами первой необходимости и личной гигиены, провизии, а так же письма и поздравительные открытки с предстоящим Днем защитника

Отечества. Гуманитарная помощь передана волонтёрам "ZA наших Поливановка" и вскоре ее получат наши бойцы СВО. Мы очень надеем-

ся, что та частичка домашнего тепла и заботы, которую вложили наши волонтеры в свои посылки, порадует наших защитников в их праздник и принесет пользу.

Сегодня в Лицее № 47 завершилась акция «Письмо Солдату». Акция проводится в рамках проекта "Историческая память".



Письма и открытки были переданы волонтерам "ZA наших Поливановка" и председателю Саратовского регионального отделения межрегиональной общественной организации «Союз десантников» Кондаурову А.В. для дальнейшей передачи участникам СВО.

0//2

МОУ «Лицей № 47»

Адрес сайта: <u>lic47-</u> <u>sar.gosuslugi.ru</u>

«Успех не окончателен, поражение не фатально. Лишь смелость продолжать имеет значение».

Уинстон Черчиль

Девиз
организации:
Будущее
начинается
сегодня!



В феврале далеко до весны, ибо там, у него на пределе, бродит поле такой белизны, что темнеет в глазах у метели. И дрожат от ударов дома, и трепещут, как роща нагая, над которой бушует зима, белизной седину настигая.





Состав редакции газеты: Дмитриенко Ксения 8г

Тер-Тумасова Милана 8г

Координаторы: Антюфеева Светлана Геннадьевна Павлова Екатерина Викторовна.